Завдання конкурсу “Астроном-Юніор”

11 класи

Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор»!

     Вітаємо Вас та Ваших вчителів з початком Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор» 2011/2012 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

     Наш конкурс складається з тестового та проектного етапу і в 2011/2012 навчальному році проводиться в номінаціях «Історик-Юніор», «Технік-Юніор», «Астроном-Юніор», «Еколог-Юніор». Ви можете щороку брати участь у будь-якому етапі (тестовому або проектному) та в будь-якій номінації конкурсу за власним бажанням. Ми, організатори конкурсу, намагаємося зробити цей конкурс не тільки цікавим та корисним, а й найдоступнішим.

     Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється за такими критеріями:

1. На початку кожний учасник конкурсу отримує 30 балів.

2. За неправильну відповідь у тестовому завданні від загальної суми віднімається 1 бал.

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів.

Таким чином, максимальна кількість балів, які можна отримати при оцінюванні виконання завдань тестового етапу, складає 150. Термін виконання завдань – 75 хвилин.

     Сподіваємося, що кожний учасник конкурсу добре підготувався до нього і буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам успіху, юні друзі, і сподіваємось, що ви станете завзятими дослідниками і поповните лави Малої академії наук України.

     Результати конкурсу та відповіді на завдання можна буде  знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2012 року.

Завдання, які оцінюються в 3 бали

1. Світило в деякий момент часу знаходиться у найвищому положенні над горизонтом. Це означає, що воно знаходиться у...
А) верхній культивації;  Б) верхній кульмінації;  В) нижній кульмінації;  Г) прямому сходженні.

2. Розташування планет в космічному просторі відносно Землі і Сонця – …
А) конфігурація;  Б) лібрація;  В) кульмінація;  Г) адаптація.

3. Яке сузір’я містить найменшу кількість зір, видимих неозброєним оком? 
А) Ворон;  Б) Малий Кінь;  В) Сітка;  Г) Трикутник.
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4. В літописному зводі “Повість минулих літ” під 1091 роком є запис:
 “ ...коли Всеволод діяв лови на звірів за Вишгородом, коли розкинули тенета, і люди здійняли крик, упав превеликий змій з неба.” Яке  тіло могло бути цим “змієм”?
А) великий метеорит;  Б) велика рептилія, яка в пізніший час винищена;  В) вулканічна бомба;  Г) космічний апарат інопланетян.
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5. На малюнку наведені зображення Сатурна в різні роки. Чому кільця планети іноді зникають?
А) випаровуються;  Б) ховаються за Сатурн та його супутники;  В) ховаються в густі атмосфері Сатурна, висота якої періодично зростає;  Г) площина кільця збігається з променем зору спостерігача.

6. Юний астроном визначив, що зоря α Геркулеса – червоного кольору. Яка температура поверхні цієї зорі?
А) 3000К;  Б) 5000К;  В) 6000К;  Г) 10000К.

7. Відомо, що в сучасну епоху Місяць віддаляється від Землі. Як це вплине на сонячні затемнення?
А) збільшиться число повних сонячних затемнень;  Б) зменшиться число повних сонячних затемнень; В) зменшиться число кільцеподібних сонячних затемнень;  Г) збільшиться число кільцеподібних сонячних затемнень.

8. Колір зорі γ Дракона  - оранжевий. До якого спектрального класу вона належить?
А) O; Б) G;  В) F;  Г) М.

9. В якому напрямку рухаються планети навколо Сонця по своїх орбітах?
А) Всі планети рухаються в одному напрямку, так само, як  Земля (прямому).  Б) Всі планети рухаються в прямому напрямку, окрім Венери та Урану.  В) Всі планети рухаються в зворотному напрямку, окрім Землі.  Г) Планети земної групи рухаються в прямому напрямку, а планети-гіганти – в зворотному.
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10. Явище, зображене на малюнку, називають ...
А) метеорним душем;  Б) зоряною зливою;  В) зорепадом;  Г) метеорним дощем.

Завдання, які оцінюються в 4 бали

11. Зазвичай вважають, що Полярна зоря знаходиться надзвичайно близько до північного Полюсу Світу. Скільки, одначе, місячних дисків можна було б розмістити між Полярною зорею і Полюсом світу?
А) 0,5;  Б) 1;  В) 2;  Г) 3.

12. Кут нахилу між площинами екватора і екліптики рівний...
А) 0˚;  Б) 23,5˚;  В) 45˚;  Г) 66,5˚.
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13. На якій планеті зроблено ці фотографії?
 А) обидві фотографії знято на Землі;  Б) обидві фотографії знято на Марсі;  В) ліву фотографію знято на Марсі, а праву – на Землі;  Г) ліву фотографію знято на Землі, а праву – на Марсі.

14. Зорі α Змії і δ Чаші мають однакову світність. Температура поверхні у α Змії рівна  4000К, а у δ Чаші — 4200К. Яка з зір має більші розміри?
А) α Змії;  Б) δ Чаші;  В) розміри зір однакові;  Г) для точної відповіді не вистачає інформації.

15. Скільки всіх затемнень може відбутися на протязі одного року?
А) 2 місячних і 5 сонячних;  Б) 5 місячних і 2 сонячних;  В) 4 місячних і 3 сонячних;  Г) 3 місячних і 4 сонячних.

16. На якій планеті Сонце може зупинитися на небі (ефект Ісуса Навина) і навіть деякий час рухатися в зворотному напрямку?
А) на Меркурії;  Б) на  Венері;  В) на Марсі;  Г) на Сатурні.

17. Надра якої планети створюють свій власний потік енергії, в середньому удвічі більший, ніж вона отримує від Сонця?
А) Юпітер;  Б) Сатурн;  В) Уран;  Г) Нептун.
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18. Що може являти собою світле кільце поблизу полюса Сатурна?
А) полярна шапка;  Б) потужні грозові розряди;  В) явище, схоже на земні полярні сяйва;  Г) гігантський атмосферний вихор.

19. Скільки зір 6-ї величини мають разом такий же блиск, як одна зоря 1-ї величини?
А) 6;  Б) 100;  В) 600;  Г) 1000.

20. 13 грудня під час повного затемнення Місяця відбулося покриття Юпітера Місяцем. В якому сузір’ї відбулося це явище?
А) Козеріг;  Б) Змієносець; В) Велика Ведмедиця;  Г) Близнята.

Завдання, які оцінюються в 5 балів

21. Чому на екваторі день завжди більш тривалий за ніч на 7 хвилин?
А) внаслідок рефракції і наявності сонячного диску;  Б) внаслідок припливних явищ, які викликає Місяць на нічному боці Землі;  В) внаслідок припливних явищ, які спричиняються дією Сонця на денний бік Землі;  Г) на екваторі тривалості дня і ночі завжди рівні.

22. Кутовий діаметр планети, яку спостерігають із Землі, збільшився в 4 рази. Отже, відстань між Землею і планетою:
А) збільшилась у 4 рази;  Б) зменшилась у 4 рази;  В)  збільшилась у 2 рази;  Г) зменшилась у 2 рази.

23. Відношення квадратів періоді обертання двох планет навколо Сонця дорівнює 8. Отже, відношення великих півосей орбіт цих планет дорівнює
А) 8;  Б) 4;  В) 2;  Г) 64.

24. Яке схилення δ зорі, якщо у географічному місці з широтою φ вона кульмінує в зеніті?
А) δ = φ;  Б) δ = 90˚+ φ;  В) δ = 90˚- φ;  Г) δ = 180˚- φ.

25. У зорі χ Оріона абсолютна та видима зоряні величини  мають однакові значення. На якій відстані перебуває зоря?
А) 1 а.о.;  Б) 1 пк;  В) 10 а.о.;  Г) 10 пк.

26. На скільки місцевий час у Тернополі (t=1год42 хв24с ) відрізняється від поясного часу України (n = 2), тобто від часу, який показує Ваш годинник?
А)  42 хв 24 с; Б) -42хв 24с; В) 17 хв 36 с; Г) -17 хв 36 с.
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27. Скориставшись зоряною картою, встановіть, у якому сузір’ї знаходиться затемнювано-змінна зоря з координатами α = 19h17m, δ = 19˚31΄?
А) Лебідь;  Б) Ліра;  В) Геркулес;  Г) Стріла.

28. Яке число за новим стилем відповідає 13 грудня 2111 року юліанського календаря? 
А) 26 грудня 2111 року;  Б) 27 грудня 211 року;  В) 30 листопада 2111 року;  Г) 29 листопада 2111 року.

29. Відстань до зорі 1-ї величини збільшили в 10 разів. Якою стане видима зоряна величина зорі?
А) не зміниться;  Б) 10m;  В) 100m;  Г) 6m.

30. Анрі Пуанкаре, якого вважають одним з найвидатніших математиків світу всіх часів, так писав про астрономію: «Астрономія корисна тому, що вона возвеличує нас над нами самими; вона корисна тому, що вона велична; вона корисна тому, що вона…»

Завершіть думку А. Пуанкаре, обравши правильний варіант відповіді:

А) …вона вірно описує закони Всесвіту; Б) … вона базується на математичній теорії; В) … вона є частиною фізики; Г) … вона прекрасна.

